

周奶奶闲不住，义务帮街坊打官司

这位74岁的老人家不是法律科班出身，却13场胜了12场



俗话说，清官难断家务事，74岁的周桂兰却经常帮人调解家庭矛盾。这位不是法律科班出身的老人，凭借多年调解工作积累的法律经验和一腔正气，帮助街坊邻居义务打了13场官司，赢了12场。最近，她又帮一位生病的邻居打官司，他因为房产问题被父亲告了。但相比对簿公堂，她更希望矛盾双方能坐下来好好沟通调解。

现代快报记者 钟晓敏



打官司的每一份文件，周桂兰老人都留着 现代快报记者 徐洋 摄

义务打官司，连交通费都倒贴

这些年，周桂兰还义务为居民打过13场官司。她并非法律科班出身，凭着多年调解工作积累的法律经验和一腔正气，打赢了12场官司！

记者随手翻看了一个她帮孤寡老人和养女打房产官司的案件材料，发现这个官司先后打了一年多！

“再难我也要打。”周桂兰说，其间，她还接过四五次电话，对方不是想请她去酒店吃饭，就是想请她外出旅游，但是都被她断然拒绝。

周桂兰说，这些电话都是老人的养女及其丈夫找人打来的，想收买她。

凭借一腔正气，她最终帮老人打赢了官司，保住了老人安身立命的房子。

周桂兰每次替人打官司，都倒贴交通费。有的居民过意不去要给她钱，都被她拒绝了。“我就是出于正义、同情，才帮他们打官司的，没想过要什么回报。”受她帮助的人没办法，就逢年过节给她送桶油，或者拎盒鸡蛋，上门看看她。

更希望矛盾双方能坐下来沟通

这些年，周桂兰有一起没有打赢的官司。2009年，她为5位老人做代理，和侄子打官司，奔波了一年多，公交车费都花掉了几百元，可是法院到现在也没有结案。

最近，她又在为一个生病的街坊邻居打官司。这位街坊邻居因为房产问题，被自己的父亲告了。

“他一个人无儿无女，因为脑出血留下严重的癫痫病，一个月退休金都不够吃药。”周桂兰说，为了生存下去，他把自己的房子出租

了，住在父母的一套房子里。

不过，父母曾表示，等他死了之后把这套房子给他弟弟。如今，他还活着，父亲突然就来要房子。周桂兰说，他父亲还有另外一套房子，也有医保、存款，退休金每月近3000元，根本用不着卖这套房子。

周桂兰非常希望能召集这家人坐下来，好好沟通。

周桂兰说，她每次代人打官司时，都希望能调解，把大事化小、小事化了，让世间多一份爱。

13年前搬来南京享清福，但她闲不住

周桂兰是黑龙江省齐齐哈尔市人。因为儿子在南京工作，2000年，她和老伴一起搬了过来。

她的儿子非常孝顺，不让二老操心家事。但周桂兰闲不住。

有一次，秦淮区龙苑社区主任在走访中，得知周桂兰在单位做过工会副主席，便请她做社区计生协会会长。

尽管没有一分钱工资，但周桂兰还是一口答应。社区计生工作因为她的努力，被评过“先进”。她给人调解家庭纠纷、帮人打官司也是从那时起步的。

当时，社区有名男子因为寻衅滋事被劳教，他的妻子一气之下离家出走，家里就剩下一个12岁的女儿。缺乏管教的她，小小年纪便辍学

了，还不止一次把一帮男男女女带回家喝酒、打闹。

眼看着小女生一步步走入歧途，周桂兰多次往返公安分局、南京市劳动教养委员会，写情况说明、打申请。南京市劳动教养委员会被她的精神感动，依法给予那名男子劳动教养所外执行，让他有机会管教女儿。

变废为宝，低碳慈善，这个周日一起来参加“博爱之家南京爱心妈妈群”组织的秋季义卖活动吧。你可以把手边弃之可惜、留之无用的闲置物品带来，卖给需要的人，所得善款用于资助两名患有白血病、挣扎在死亡线上的小姑娘。

现代快报记者 钟晓敏

一起帮助两个白血病女孩 周日来玄武门参加义卖吧

小慧，12岁 骨髓配型成功，移植费用还没着落

小慧是江苏句容人。自从10岁那年一次鼻出血后，被确诊为再生障碍性贫血。

小慧的妈妈是个聋哑人，爸爸是普通农民，上有老下有小，一个人艰难地支撑着这个漏风漏雨的家。小慧生病后，他带着女儿四处求医。

两年来，他花光了所有积蓄，卖掉了家里能卖的一切东西，借遍

了所有可借之人，却换来一次又一次的失望。可爸爸一直坚持、不愿放弃，不忍心看到孩子的天空塌陷。他说：“这是我的女儿，我不会放弃她的，不管怎样我都要争取让她活着。”

为了给小慧做骨髓移植，妈妈怀了第二个小孩。

如今，3个月大的宝宝和小慧配型成功！女儿再一次有了生的希望，让爸爸兴奋不已，揣着好不容易筹集来的5万元，带着女儿来到了东南大学附属中大医院。然而15万元的高额移植费用，却让这家人再次跌入谷底。

“请你们一定要帮助一下这对父女！”病友告诉现代快报记者，为了把每一分钱留给小慧，爸爸每天吃的都是些菜帮子，有时候甚至饿肚子，看着让人心酸。

借了个遍。如今，他们再也无力给孩子做剩下两个疗程的化疗了。妈妈告诉记者，她已经很久没有见过双胞胎儿子了，爸爸过年还在工地值班。如果可以，请大家来参与义卖，帮孩子做完最后两期化疗，让这一家可以在今年的除夕一起过。

莹莹，7岁 剩下的两个疗程，实在没钱做了

莹莹出生在安徽一个并不富裕的家庭。家中有爷爷奶奶、爸爸妈妈和一对双胞胎弟弟，共7口人。爸爸妈妈是家里的顶梁柱，两人一个在上海做装修工人，一个打零工，挣的钱虽不算多，但是足够解决全家人的温饱。

自从去年11月17日，莹莹被查

出患有白血病后，幸福的生活彻底被打乱了。妈妈常年在南京市儿童医院照顾她，爸爸则奔波在工地、医院、老家之间，忙着打工、帮她报销医药费。

近一年来，莹莹顺利做了10个疗程的化疗。不过，父母为她花掉了近20万元的医药费，亲朋好友也

看到别人落下的5万元 他想都没想就报了警



民警在快餐店内调阅监控查找失主 警方供图

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)看到5万元现金无人照管，你会怎么做？昨天，南京一位快餐店服务员遇到这一情况，他啥都没想，报警交给了民警。

昨天中午11点，南京淮海路派出所接到报警，称洪武路苏客快餐店内发现一捆现金。

民警赶到现场了解到，当天服务员在清理一处餐桌时，发现餐椅上有一只棕色皮包，应该是顾客遗忘的。服务员打开包一看，顿时吓了一跳，厚厚一摞百元大钞，少说也有数万元。这位服务员并没有心动，而是马上将情况报告给了值班经理，然后又拨打110报警。

随后，民警调阅了店内的监控，发现一名男子吃完饭后马上离开了座位，包忘了拿。

民警将包带回派出所进行检查，发现包内共有5万元现金，另

外还有牙膏、牙刷和充电器等物品，却没有任何能反映失主信息的线索。

就在民警准备联系媒体发布失物招领信息时，失主找来了。原来，失主史先生是附近一家公司的员工，当天刚刚从外地出差回宁，包里的5万元正是他出去收回来的货款。粗心的史先生吃完饭后，就把包给忘了，回到公司才发现自己两手空空。

“这钱要丢了，就得我赔，那我一年的活儿就白干了！”史先生非常着急，联想到快餐店人来人往，包很可能已经被别人拿走，更是急得满头大汗。抱着试试看的心情，他回到快餐店寻找，得知包和钱都交到了派出所，他悬着的心这才放了下来。他紧紧握着民警和快餐店服务员的手说，“遇到你们，我真是太幸运了！”

呼吁

周日到玄武门广场 来义卖

目前，爱心妈妈们已经联系好义卖的场地，希望大家10月20日一起，带着自家的闲置物品(二手儿童书籍类、手工发饰类、二手或全新的儿童衣物类销售最好，不可以卖吃的)，来现场义卖。

义卖款现场投入捐款箱，活动结束后现场清点善款，全额捐给两位“白雪公主”，给孩子一个生的希望！

活动时间:10月20日9:00-11:30

活动地点:玄武门广场